
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي

 ميلة-عبد الحفيظ بوالصوف المركز الجامعي
 ةمعهد الاقتصاد والتسيير والتجار

   
                                                                 م0204-0203السنة الجامعية  -

                                                          علوم اقتصادية ةثانيلالسنة ا -

 تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت
 

   :التمرين الأول
وحدة  1000ما قيمته  A،بحيث حقق القطاع   E,D,C,B,Aلتالية: ليكن لدينا نموذج اقتصادي مكون من القطاعات ا

وحدة نقدية باستعمال  1200أنتج ما قيمته   Bوحدة نقدية، بينما القطاع 250نقدية عن طريق استهلاك وسيط قيمته 

قدية، وحدة ن 200وحدة نقدية واستورد ما قيمته  500فحقق مبيعات قدرها   Cوحدة نقدية كاستهلاك وسيط، أما 350

وحدة  250و  300تقدر بـ  Aوحدة نقدية من خلال مشتريات من عند  500و  600ما قيمته   Eو D في حين أنتج 

 نقدية على التوالي. 
 وحدة نقدية.      100وحدة نقدية، والرسوم الجمركية تساوي  250تقدر بـ  (TVA)إذا كانت الضريبة على القيمة المضافة

 المطلوب: - 
 المضافة التي يحققها كل قطاع؟حساب القيمة  -1
 حساب القيمة المضافة الكلية المحققة بالبلد؟ -2
 ؟ (GDP)حساب قيمة الناتج الداخلي الخام -3
 ، علما أن عوامل الإنتاج الأجنبية المستثمرة بالبلد تحقق عائدا قدره(GNP)حساب قيمة الناتج الوطني الخام  -4

 وحدة نقدية؟ 100ثمرة بالخارج عائدا قيمته المست ةعوامل الإنتاج الوطني وحدة نقدية،  و 50
 بالمائة من الناتج الداخلي الخام؟ 20حساب الناتج الوطني الصافي، إذا كانت قيمة الاهتلاكات تمثل  -5
 وحدة نقدية؟ 300هي الحكومية ، بفرض أن قيمة الإعانات (NI)حساب قيمة الدخل الوطني -6
وحدة  150أن الحكومة تفرض ضريبة مباشرة قيمتها ، علما  (DI)حساب قيمة الدخل المتاح )التصرفي( -7

 نقدية، وتدفع تحويلات تساوي نصف قيمة الضرائب؟
 : التمرين الثاني

 :م، مقدرة بملايين الدينارات1122تمثل المعطيات التالية بيانات مفصلة لحسابات الدخل القومي لبلد معين سنة      

 

 122 الأجور والرواتب 181 إنفاق استهلاكي خاص

 112 الضرائب غير المباشرة 122 مدفوعات تحويلية

 131 أرباح غير موزعة 122 ريع الأراضي

 111 ضرائب مباشرة 131 اهتلاك رأس المال

 118 ضرائب على الأرباح 112 أقساط التأمينات والتقاعد

 211 إنفاق حكومي 140 مداخيل أصحاب المشاريع الصغيرة

 121 ستثمارصافي الا 114 فائدة رأس المال

 (211 -) صافي عوائد عناصر الإنتاج الخارجية 111 صافي الإنفاق الخارجي

   110 أرباح موزعة

 :   المطلوب -

 حساب الناتج المحلي الإجمالي بطريقة الإنفاق؟ -2

 حساب الناتج القومي الإجمالي؟ -1

 حساب صافي الناتج المحلي ؟ -3

 حساب صافي الدخل المحلي؟ -4

 الدخل الشخصي؟حساب  -2

 حساب الدخل المتاح؟ -0

 حساب الادخار الشخصي؟ -7

 :التمرين الثالث
 :نموذج اقتصاديم ب1122و 1124يمثل الجدول التالي كميات وأسعار السلع المنتجة خلال سنتي 

 



السلع          الكميات 

 والأسعار

 السعر بالدينار

 م1124 سنة

السعر بالدينار سنة 

 م1122

 م1122الكميات سنة  م1124الكميات سنة 

 2311 2111 41 31 الخبز )كلغ(

 1111 2411 111 221 البيض )سلة(

 2811 3111 31 12 الحليب )لتر(

 4211 2111 711 211 اللحم )كلغ(

 

 

 ؟م2112و 4112حساب قيمة الناتج الوطني الإجمالي لسنتي  -2:   المطلوب -

 مجتمع؟ علل إجابتك؟تج الوطني الإجمالي تعني بالضرورة تحسن المستوى المعيشي للهل زيادة قيمة النا -1                    

 بالاعتماد على الرقم القياسي لاسبيرس، وضح إن كان هناك تحسن في المستوى المعيشي لأفراد المجتمع أم لا؟ -3                    

 

 :التمرين الرابع
 م بـ مليون وحدة نقدية:1120يمثل الجدول التالي بعض المعلومات حول الاقتصاد الكلي لبلد ما خلال سنة                            

 
 

      
 : المطلوب -

 
حساااااااب القاااااايم المجهولااااااة فااااااي  -2

 الجدول؟

الاااااادخل القااااااومي  قيمااااااة حساااااااب -2

م، علماااا أن 1111الحقيقاااي لسااانة 

م هااو 1112الاادخل القااومي لساانة 

مليون وحادة نقدياة، وأن 241111

ـ المسااتوى العاااام ل سااعار يقااادر بااا

 ؟ ماذا تلاحظ؟111

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

""""""" 

 القيمة                                          البيان                                                     
 ....................؟؟؟...................................................................................الدخل القومي* 
 41111.....................................................................................الإستهلاك الشخصي-
 11111...........................................................................................الإنفاق الحكومي-
 81111......................................................................................إجمالي الاستثمارات-
 14111.......................................................................................................الواردات-
 01111.......................................................................................صافي الاستثمارات-
 ....................؟؟؟......................................................................الناتج القومي الصافي* 
 ......................؟؟؟..................................................................اليالناتج القومي الإجم* 
 13111......................................................................................الضريبة على الدخل-
 11111.................................................................................الضرائب غير المباشرة-
 11111....................................................................................الأرباح غير الموزعة-
 21111.............................................................................................إجمالي الأرباح-
 ..............؟؟؟....................................بالمائة(....................... 21)الضريبة على الأرباح-
 .............؟؟؟.......................................................................................الدخل الشخصي*
 42111.....................................................................................................لتحويلاتا-
 32111...............................................................................................إعانات الإنتاج-
 13111............................................................................................أقساط التأمينات-
 ........................؟؟؟.............................................................................الدخل التصرفي*
 ...................؟؟؟...............................................................................الإدخار الشخصي*


